

УРОЖАЙ БЬЕТ ВСЕ РЕКОРДЫ!

Районные аграрии вправе гордиться полновесным караваем. В этом году полученные урожаи бьют все рекорды. Хлеборобы района впервые за последние 25 лет (с 1990 по 2016 годы) добились столь высокой урожайности зерновых.

Жатва хлебов закончена. Корреспондент «ОИ» попросил начальника районного управления Василия КОНИВЦА рассказать о полученных результатах.

—Нынешняя хлебная страда надолго запомнится земледельцам района, так как подобной щедрости полей многие из них не видели давно. Уборку зерновых и зернобобовых культур хлеборобы района закончили успешно и, нужно признать, что труд сельчан окупился сполна. Районные аграрии обмолотили 94600 гектаров, то есть 100 % уборочных



площадей. При урожайности 20,5 центнеров с гектара сбор зерна составил 194000 тонн, это на 44000 т больше прошлогоднего. Для сравнения: в прошлом году в среднем каждый гектар дал по 16 центнеров, а районный хлебный каравай потянул на 150000 тонн. Весомая доля в район-

ном хлебном каравале полеводов СПК «Подовинное», которые намолотили 35500 тонн зерна, а полученная урожайность зерновых — 37,2 центнера с гектара — одна из самых высоких в области (!) Хороших результатов добились и в ИП КФХ «Крель О.Н.», где урожай зерновых составил 18100 тонн,

а с каждого гектара получено по 26 центнеров зерна. В тройку районных лидеров по наивысшей урожайности зерновых входит и ИП «Бажков», где в среднем каждый гектар дал по 25,4 ц/га, намолочено 10000 тонн хлеба. Чуть меньше урожайность в ИП КФХ «Грачев» — 25,1 ц/га, а зерна

собрано 13000 тонн. В ИП КФХ «Шнурьев» намолочено 8500 тонн зерна при урожайности 24 ц/га. Столько же центнеров с гектара получено и в ИП «Вигелин» (намолот — 2450 т). В ИП «Кожев» уровень урожая составил 23 ц/га, в КФХ «Арго» — 22,5 ц/га, в ИП «Цыбикова» — 22 ц/га, в ООО «ЮГС-Агро» — 20,1 центнера с гектара. В СПК «Подовинное» нынче намолотили 6000

изводства, о которой раньше мы могли только мечтать. Высокопроизводительные трактора и комбайны в комплексе с самым современным оборудованием позволяют проводить все технологические процессы по производству зерна на высочайшем уровне. Все это в купе помогло нашим полеводам получить хороший урожай. В настоящее время пе-

Погода в этом году не баловала земледельцев, но и не ставила больших препятствий

тонн зерна кукурузы, в среднем каждый гектар дал по 56 центнеров. Впервые в районе, в ООО «Чудиновское» посеяна масличная культура — лен-кудряш. Получен урожай — 1700 тонн, хлеборобы с каждого гектара взяли по 9,5 ц/га.

В этом году погода не баловала земледельцев, но и не ставила больших препятствий. Весной выпало достаточное количество осадков. Весенне-полевые работы были проведены своевременно. Составляющими успеха октябрьских аграриев стало применение в полеводстве самых современных технологий, использование гербицидов, техническое оснащение. Сегодня на наших полях работает техника зарубежного и отечественного про-

ред хлеборобами стоит задача — убрать 16000 гектаров подсолнечника. Прошедшие дожди не пускали хлеборобов в поле. Для обмолота этой культуры вся техника давно подготовлена, но последнее слово остается за погодой. Продолжаются работы по вспашке зяби, обработано 25000 гектаров. Вместе с парами к весне — полевые работы будущего года подготовлено более 60 % посевных площадей. Это хороший результат. Во всех сельхозпредприятиях района стараются по максимуму подготовить почву.

Еще один сельскохозяйственный сезон подходит к концу, но заканчивают его октябрьские сельские труженики с душой о будущем урожае.

Лариса КЛАММ

Служба «01»

Девять ПОЖАРОВ от детской шалости



Уж сколько раз твердили взрослым о том, чтобы они не разрешали детям брать спички и не хранили их на видном месте, поскольку этот манящий их предмет слишком опасен в детских руках.

Жизнь полна трагических примеров, когда дети в результате шалости с огнем наносят себе серьезные травмы, лишают родителей имущества и даже крова, а порой и сами погибают в огне. Был такой случай и в нашем районе. В мае 2012 года в с. Боровое ребяташки, играя, подожгли тюки с сеном, те, что постарше, убежали, а четырехлетний малыш застрял между горящими тюками и сгорел заживо. Страшная трагедия, которую невозможно забыть, но поучительной она оказалась не для всех. Судя по статистическим данным, с мая по сентябрь этого года в районе зарегистрировано 9 пожаров, произошедших по причине дет-

ской шалости с огнем, в результате которых 2 детей были травмированы. Этой информацией поделился с нами старший дознаватель отдела надзорной деятельности и профилактической работы №7 Евгении ДОВГОПОЛ, пояснив, что в сравнении с аналогичным периодом прошлого года количество пожаров по причине детской шалости увеличилось на 7 случаев, а травмированных на 2 случая (в прошлом году таковых не было). ■ Первый звонок поступил 30 мая, — говорит Е. Довгопол, — виновником пожара в с. Ваганово оказался 8 летний ребенок. В результате детской шалости огнем был поврежден шпальный сарай и 1,2 тонны сена. ■ Второй случай про-

изошел в июле в с. Чудиново, по причине возгорания здесь была уничтожена хозпостройка, абаловствоогнемустроили подростки 14 и 15 лет, в результате чего один был травмирован. ■ В августе три пожара произошло в д. Сосновенькое, причем виновником всех трех оказался 15 — летний подросток. 25 августа, балуясь, он поджог сено в количестве 2 тонн. ■ На следующий день устроил еще два пожара, огнем был уничтожен дощатый сеновал, 10 тонн сена, повреждены тюк соломы и надворная постройка. ■ Затем, 8 сентября, запольхало в п. Петровский, здесь от рук 10 летнего ребенка огнем было уничтожено 35 тонн сена. ■ А через неделю, 18 сентября, сигнал в пожарную часть поступил из п. Крутоярский, где

11-летний ребенок балуясь с огнем, получил термические ожоги лица и шеи. ■ Сводку «детских» пожаров завершил (на сегодняшний день) пожар, случившийся 22 сентября в д. Нововарламово, здесь 9-летний ребенок оказался повинен в возгорании сена в количестве 9 тонн. ■ Стоит также напомнить, что ответственность за действия несовершеннолетних и возмещение материального ущерба, нанесенного потерпевшим, полностью возлагается на их родителей. Именно родители виновны в том, что их дети берут в руки спички или иные огнеопасные предметы. Помните, что бесконтрольность и вседозволенность по отношению к своим чадам неминуемо приводит к беде.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Правовая викторина

Клуб «Полемика» интересен и полезен

В комплексном Центре социального обслуживания населения создан и активно действует клуб «Полемика».

Недавно состоялось третье заседание клуба на тему «Президент — глава государства», специалисты отделения социального обслуживания на дому организовали встречу поколений. В работе клуба приняли участие: его руководитель — Р.Р. Кармашева, заведующая отделением соцобслуживания на дому, А.В. Любимов, председатель районного Совета ветеранов, Л.Г. Дейнеко, руководитель местной общественной организации «Память сердца», Т.О. Герман, инспектор УСЗН и 30 учащихся 10 класса Октябрьской школы (кл. руководитель С.С. Галиновская). Целью заседания клуба является привлечение внимания молодежи к участию в выборах, формирование у них активной гражданской позиции и ответственного отношения.

Ребятам был предложен просмотр презентации на тему: «Президент — глава государства» и проведена тематическая викторина. Речь шла о том, что такое власть, кто такой глава государства, каковы его полномочия, кто входит в систему высших органов власти?

Перед учащимися выступили люди старшего поколения Л.Г. Дейнеко и В.А. Любимов. Владимир Александрович заострил их внимание на том, что президент РФ В.В. Путин делает все возможное для укрепления не только суверенитета своей страны, развития, улучшения качества жизни, но и уделяет большое внимание воспитанию молодого поколения. По завершении данного мероприятия все участники клуба «Полемика» собрались за чашкой ароматного чая, чтобы продолжить разговор в неофициальной обстановке.

Следующее заседание клуба планируется приурочить к дню Конституции РФ.

Надежда НАДЕЖДИНА



Эхо праздника

**ДЕНЬ МУДРОСТИ
ВСТРЕЧАЛИ ВСЕМ СЕЛОМ**



С 29 по 14 октября в населенных пунктах района прошли праздничные мероприятия, посвященные Дню пожилого человека, в их организации активное участие приняли работники КЦСОН имени Н.Ф. Ратушино.

Директор соццентра и заведующие отделением побывали практически на всех мероприятиях, организованных в поселениях совместно с главами и соцработниками.

— Интересно, оживленно, с задором прошли мероприятия в Октябрьском, Маякском, У-Чибаркульском, Свободненском, Б-Никольском, Чудиновском, Крутойском сельских поселениях, в чем также большая заслуга работников сельских Домов культуры и библиотекарей, — делится своими впечатлениями Екатерина БАБЕНКОВА, директор Центра социального обслуживания населения.

— Состоялся этот праздник и в Доме социального найма для пожилых граждан. В настоящее время здесь проживает 20 человек пенсионного возраста, 14 из них состоят на социальном обслуживании в соццентре. Поздравить с праздником жителей этого дома пришли депутат Октябрьского сельского поселения Ирина Гончаренко и заведующая отделением социального обслуживания на дому Ирина Швецова. Виновников торжества поздравляли за праздничным столом, а тех, кто не мог здесь находиться по состоянию здоровья — непосредственно в своей комнате, на месте проживания. Поздравления сопровождалось подарками — пожилым людям вручались продуктовые наборы. К слову сказать, накануне праздника отметила свой 97 год рождения труженик тыла, ветеран труда Екатерина Артемьевна Лаврентьева. Ей дружно пожелали встретить 100-летний юбилей!

По признанию пожилых людей, это один из любимых их праздников, именно он позволяет им всем вместе встретиться за одним столом и от души пообщаться, а заодно и посмотреть концертную программу, приготовленную в их честь.

Надежда ЧЕРНЫШЕВА

Поздравляем!

Дорогую, любимую мамочку, бабушку, прабабушку **ТОРОПОВУ Тамару Васильевну** поздравляем с юбилейным днем рождения!

Нет для нас тебя дороже,
Родная мама и бабушка наша,
Любим, ценим и поздравляем
Мы с днем рождения тебя.
Здоровья крепкого желаем,
Оно всегда и всем нужно,
Любви, достатка, вдохновенья...
Пусть будет свыше все дано!

Дети, внуки, правнучка

ЛОШКАРЕВА Альберта Ивановича поздравляем с юбилеем!

Не жалеете прошедшие годы,
Жизнь во все времена хороша,
Поздравляем Вас с юбилеем
И желаем здоровья, добра!

**Районный Совет ветеранов
и организация «Память сердца»**

Уважаемую **БОГАЧЕНКО Ольгу Викторовну** поздравляем с юбилеем!

В праздничный день юбилей
Коллегу поздравить спешим,
Всем коллективом удачи
Тебе пожелать мы хотим.
По жизни, чтоб шла улыбаясь,
Всегда остроумна, мила,
Чтоб нашего коллектива
Всегда украшением была.
Коллектив участковой больницы с. Подовинное



За здоровый образ жизни

Массовый кросс



На стадионе «Урожай» с. Октябрьское состоялось массовое спортивное мероприятие, посвященное Всероссийскому дню трезвости.

Организатором его выступили преподаватели физической культуры Октябрьской школы № 1 и инспектор по молодежной политике управления образования **Алексеи КАЛИНИН**. В соревнованиях приняли участие около 300 школьников, они состязались в кроссе на 500, 1000 и 2000 метров. Также состоялся массовый забег на 400 м. В старшей группе на самой длинной



дистанции 2000 м победителем оказался Александр Коновалов. Среди девочек в забеге на 1000 м 1 место завоевала Анастасия Дроздова.

В младшей группе дистанцию в 1000 м быстрее всех преодолел Илья Соколов, а среди девочек в беге на 500 м чемпионкой стала Варвара

Платыгина.

Все победители были награждены грамотами и поощрительными призами по линии молодежной политики.

Данное мероприятие является хорошей пропагандой массового молодежного спорта и здорового образа жизни.

Надежда ЛЕТОВА

ПРОДАМ

✓ **Земельный участок** с газом S 1000 кв.м. с. Октябрьское, ул. Ништабакова, 3.
Тел. 8-922-720-34-20.

✓ **Поросят** (1200 руб).
д. Шишминка
Тел. 8-908-820-56-21.

✓ **Полуторку на земле**, печное отопление, вода, участок 6 соток.
Тел. 5-20-26.

✓ **Поросят. Мясо молодой свиньи**.
Тел. 8-950-721-98-40.

✓ **Телку, бычка 7 месяцев. Корову черно-пеструю**, 3-й лактации.
Тел. 8-982-100-37-14.

✓ **Поросят (с. Ваганово)**.
Тел. 8-900-07-89-165.

✓ **2-х комн. благоустроенную квартиру** на 2-м этаже.
Тел. 8-909-08-94-681.

✓ **ВАЗ-2107**, 2002 г/в. Бензин — газ. Недорого.
Тел. 8-951-785-34-93.

✓ **ВАЗ-21074**, 2005 г/в, 63 000 т.р. Торг.
Тел. 8-908-058-27-78.

КУПЛЮ

Куплю дом до 100 т.р., можно в деревне, наличный расчет.
Тел. 8-951-783-05-28.

Закуп домашнего мяса. ДОРОГО! (с 10.00 до 17.00)
Тел. 8-902-600-06-66

ЗАКУП МЯСА (любого), можно живность
Тел. 8-922-735-05-25

КОМБИКОРМ, КОРМОСМЕСЬ, ОТРУБИ, ЗЕРНО. КОРМА ДЛЯ СОБАК.
ул. Восточная, 102
Тел. для справок: 8-951-473-64-80

РЕМОНТ

РЕМОНТ (ОБСЛУЖИВАНИЕ) ОКОН И ДВЕРЕЙ.
Тел.: 8-999-583-60-87



Ремонт компьютеров.

Выезд мастера на дом.
Тел.: 8-999-582-53-63

ТРЕБУЮТСЯ

> шиномонтажник
> автослесарь
> автомойщик
Тел.: 8-951-809-37-53

ПОЗНАКОМЛЮСЬ

♥ **Мужчина** желает познакомиться с женщиной до 73 лет для совместного проживания.
Тел. 8-951-787-13-79

СДАМ

КВАРТИРУ.
Тел. 8-922-727-07-39.

**ЛИКВИДАЦИЯ СКЛАДА
ВЕРХНЕЙ
ОДЕЖДЫ!**

ВПЕРВЫЕ
в с. Октябрьское
ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА
новой коллекции 2017 года
и распродажа
коллекции 2016 года
от ведущих фабрик
России.

Товар по себестоимости
всегда нарасхват

Только 22 октября в ДК с 9.00 до 17 час в огромном
ассортименте осенняя и зимняя коллекции.

Возможны различные виды оплаты
и без первоначального взноса.

ПОДАРОК к ШУБЕ!



ЗАКУП МЯСА

Тел. 8-950-73-96-198

**ДРОВА.
УГОЛЬ.**

Тел. 8-922-709-12-02,
8-951-470-36-33

Администрация Октябрьского сельского поселения Октябрьского муниципального района извещает о предоставлении в аренду на 10 лет земельного участка из земель населенных пунктов Октябрьского сельского поселения для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, ул. Аэродромная, д. 14, площадью 1323 кв.м.
Заявления принимаются по адресу: Челябинская область, Октябрьский район, с. Октябрьское, ул. Комсомольская, 18.
Тел. 8 (351 58) 5-18-72 или 5-20-53.



**ГЛ. РЕДАКТОР
Лев Николаевич
ЧЕЧУЛИН**

УЧРЕДИТЕЛИ: «Редакция газеты «Октябрьская искра». Областное государственное учреждение «Издательский дом «Губерния», администрация Октябрьского муниципального района. Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. **Свидетельство о регистрации:** ПИ № ТУ74-01062. **ПОЧТОВЫЙ АДРЕС** редакции, издателя: 457170 с. Октябрьское, ул. Чкалова, 39. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 5-16-58, бухгалтер — 5-17-06. Индекс 54634. **ТИРАЖ** 2363. Тираж сертифицирован Национальной тиражной службой. Отпечатано с готовых оригинал-макетов заказчика в ООО «Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинский Дом печати» 456580 Челябинская область, г. Еманжелинск, ул. Шахтеров, 19. Тел. факс: 8(35158)2-10-90. E-mail: mvedomosti@chel.surnet.ru. Сдано в печать 14 октября по графику в 16.00, подписано в печать в 16.00, фактически. За достоверность фактов и сведений ответственность несут авторы публикаций и рекламодатели. Редакция может не разделять точку зрения автора. Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются. Цена свободная.

